

Об инициативном бюджетировании и внедрении в 2021 году практики инициативных проектов

По запросу Всероссийской ассоциации развития местного самоуправления Советом муниципальных образований Курганской области был проведен опрос органов местного самоуправления по теме инициативного бюджетирования и внедрения в 2021 году практики инициативных проектов.

Обобщенные данные сделаны на основе ответов, предоставленных городом Курганом и 10 районами Курганской области:

1. Факторов, проистекавших из отсутствия федерального законодательного регулирования инициативного бюджетирования, которые сдерживали и ограничивали применение соответствующих практик, нет.

2. С появлением новелл в Бюджетном кодексе РФ исчез фактор неопределенности в порядке отражения инициативных платежей. Теперь четко определен порядок учета данных средств, установлен их исключительно целевой характер. Установлено, что каждому инициативному проекту будет присваиваться уникальный код классификации расходов бюджета. При этом определено, что средства, не израсходованные на реализацию инициативного проекта, подлежат возврату гражданам.

3. В части бюджетного процесса дополнительного регулирования на федеральном уровне не требуется (9 районов и г. Курган, в Петуховском районе считают, что это необходимо)

4. Степень готовности нормативно закрепленного механизма инициативного бюджетирования, применяемого к имплементации новых норм федерального законодательства выше среднего. Коренная перестройка механизма внедрения практики инициативного бюджетирования не требуется. Внесение изменений в бюджетный процесс Курганской области для реализации механизма инициативного бюджетирования не требуется. (г. Курган, Далматовский и Целинный районы. В остальных муниципалитетах готовность низкая).

5. В обсуждении проектов федеральных законов в сфере реализации инициативных проектов не участвовали (за исключением Варгашинского района).

6. Нормативные правовые акты, предусмотренные статьями 26.1 и 56.1 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», в настоящее время не приняты (за исключением Варгашинского района).

7. На территории Курганской области работа по информационному обеспечению практик реализации инициативных проектов активно ведется.

В городе Кургане практика инициативного бюджетирования в рамках действующего законодательства реализуется с 2017 года. Так, к примеру, отбираются общественные территории, подлежащие благоустройству в рамках программы «Формирование комфортной городской среды», определяются иные мероприятия по развитию инфраструктуры микрорайонов, подлежащие выполнению в первоочередном порядке. Информирование населения по данным вопросам организовано на постоянной основе. Для этого используются официальный сайт МО город Курган www.kurgan-city.ru, официальные паблики органов местного самоуправления в социальных сетях, ресурсы городской газеты «Курган и курганцы», а также партнерские СМИ и Интернет-площадки.

В Администрации города Кургана созданы организационно-технические возможности для публикации соответствующей информации на официальном Интернет-сайте муниципального образования города Кургана.

Аналогичная работа организована во всех районах Курганской области.

8. Организованное информирование позволило увеличить количество людей, вовлеченных в процессы голосования по предложенным проектам. Для сравнения: в городе Кургане в 2017 году в голосовании приняли участие порядка 17 тысяч человек, в 2018 году – около 30 тысяч человек, в 2019 году – свыше 40 тысяч человек в возрасте от 14 лет и старше.

9. Качество подготовки аппаратов местных администраций различно. В городе Кургане, Варгашинском, Далматовском, Целинном районах администрации в целом готовы к реализации в 2021 году новых форм федерального законодательства в сфере инициативных проектов. Остальные районы только планируют проведение данной работы (обучающие семинары и т.д.).

10. Соглашения между Администрациями и ТОСами, действующими на территории Курганской области о сотрудничестве в сфере инициативных проектов не заключены или, в лучшем случае, находятся в стадии обсуждения.

11. Изменений федерального законодательства в сфере закупок для государственных и муниципальных нужд в части привлечения уполномоченных представителей населения к работе в составе комиссий муниципальных заказчиков по приемке товаров, выполненных работ и оказанных услуг в рамках муниципальных контрактов, финансирование которых осуществляется с использованием инициативных платежей, не требуется.